



家乡的夏天

市第三实验小学小记者 耿心扬

我家的夏天可美了！有一次，我和爷爷奶奶一起去桓谭公园观赏风景。池塘里各种各样的荷花亭亭玉立。荷花妹妹笑嘻嘻地撑开了圆伞，有的红着脸、低着头欣赏着自己的影子；有的昂着头，像是在和太阳公公说话。荷叶哥哥就像古文中所说的“大者如盘，小者如钱。”还真的是呢！荷叶中间有一个小圆圈，像四处散发的叶蔓。蜻蜓小弟飞来飞去，在空中嬉戏着，一会儿躺在荷叶上休息，一会儿立在荷花上睡大觉。

我家乡夏季的风景真是令人难忘，我永远也忘不了家乡的池塘、荷花妹妹、荷叶哥哥和蜻蜓小弟。它们是陪伴我成长的好伙伴！

指导老师：单思敏

春天来了

市第三实验小学小记者 周运泽

春天，柳绿花红，万物复苏。迎春花开了，一朵朵迎春花五颜六色，美丽无比。有的半开着，像一位害羞的少女，在悄悄地看着世界。有的全展开了，露出淡黄色的小莲蓬。有的还是花骨朵，看起来饱胀的要破裂似的。牡丹花也盛开了，也不逊色迎春花的美丽。柳树也重新焕发生机，柳枝在风中舞蹈，像一位少女在舞蹈。

春天，小朋友们一起放风筝，有老鹰形状的，有大雁形状的……各式各样，如果不仔细看，你或许就真的以为那是一只正在飞翔的老鹰和大雁。

一阵微风吹过，拂过你的脸庞，像妈妈在抚摸你的脸，小朋友们在柳树下乘凉，在草地上玩耍。

春天来了，真是一副生机勃勃的景象！

指导老师：张小娟

细菌的自述

市第三实验小学小记者 张博涵

Hi！大家好！我是细菌！我的英文名字叫Germs，想必大家能够经常见到我，那也算是老相识了吧！

我的名字大家也早就好奇了吧！本来我叫菌子，可是我觉得“子”字有点太大了，古代的皇帝都称之为天子，还有像什么庄子、孟子、孔子、老子……它们名字都含有“子”，这些都是大名鼎鼎的人物。除了这点，再加上我的身躯是这么的小，我不会写字，即使会写字那写的字像蚂蚁也看不见哩！所以呢，我的名字就称之为菌子了，是因为小才起了这个名字，读上去是不是还有点逼真的感觉？

我最喜欢吃的东西是鸟兽或人类的尸身。冬天了，我感觉冷了，你们猜我会去哪里？当然，我就会去你们人类的肚子里。那时我会绞尽脑汁想尽各种办法进到人类的肚子里去，在那里，我会享受36、37度的温度，我的生活会舒服的赛神仙似的，你们的一次舔手指、用脏手摸食物……都可能会成功送我进去享受荣华富贵，那时我就要非常感谢你们这一举动了！

我因为微小，容易逃过人的眼睛，就悄悄地度过了好几万亿载，虽然在17世纪的时候，被发现过一次，幸而，当时欧洲的科学家并没有在意我，只把我当成一种小玩意儿，我侥幸逃过一劫，但又来一劫——一位满是胡子的科学家发现了我，对我非常好奇，我虽然没见过人类，但我心里还是蛮害怕的。在那里，我受尽了折磨，胡子先生用火把我烧了好几次，还洗我以酒，浸我以酸，毒我以碘汁，灌我以色汤，弄得我浑身疼痛不堪言。后来，结果也就可想而知了——传到全世界，我成为了全世界人类的关注者。

好了，我介绍完了，那么你的来历是什么样的呢，和我们一起来分享吧。

指导老师：徐凤兰

我的乐园

市第三实验小学小记者 谢一涵

每天放学后，我一写完作业，总会和小伙伴们在宽阔的操场上自由地奔跑。我们想跑多快就跑多快，想怎样跑就怎样跑，每个人都是那么自由，那么快乐。跑累了，我们席地而坐，一边休息一边聊天。有一次，我们发现两三只蚂蚁从我们身边经过，于是我们从办公室找来一些面包，撒在地上，想看看传说中的“大力士”蚂蚁有多厉害。只见一只蚂蚁晃动着触角跑走了，不一会，蚂蚁“大军”浩浩荡荡地赶来。它们齐心协力，抬起“美味大餐”胜利而去。蚂蚁个头不大，力气可真不小，团结的力量的确很大。

小花园的小水塘也是我们的乐园。

我们经常从花园里捡拾漂亮的树叶，把它当船放进水塘里，看谁的“船”漂得远。我趴在水塘边，鼓起腮帮，拼命地吹我的树叶，看着它越漂越远，我开心极了。谁知，一阵大风吹来，我的“小船”晃晃悠悠，我紧张得握紧拳头，心都提到嗓子眼。我在心里祈祷：“千万别翻船，千万别翻船。”也许是我平时爱助人为乐，连老天都帮我，哈哈，我的“小船”第一个到达对岸。耶！我胜利了！

这个乐园，有我们的欢声笑语，有我们的美好回忆，我喜欢我的乐园！

指导老师：赵威

有趣的水墨画

市第三实验小学小记者 萧诗雅

今天，我去刘开渠纪念馆体验水墨画。这是我第一次接触水墨画，我哼着小曲，像一只快乐的小鸟飞进了馆内。

简短的开场白以后，老师带着我们先去参观水墨画。走进展厅，淡淡的墨香扑面而来，墙壁四周挂满了名人画作，有萌萌的小鸡、幽雅的兰花、隐隐约约的远山、潺潺的溪流，仿佛置身在仙

境之中。

欣赏完画展之后，老师先给我们讲了水墨画的历史和发展，接着开始画画了。他先介绍毛笔的种类，接着示范正确的拿笔姿势，再教我们画线条，各种各样的线条，长的、短的、粗的、细的，或浓或淡，流畅、清新、自然。最后教我们画荷

花、荷叶、莲蓬。寥寥几笔，一幅池塘荷香跃然纸上。我拿起笔，学着老师的样子，迫不及待地画起来！

有趣的水墨画课在不知不觉中度过了，水墨画的意境和运笔方式，让我感受到了中华文化的博大精深，我要好好学习他们，把中华传统文化发扬光大。

指导老师：苏雅巍

我的心儿怦怦跳

市第三实验小学小记者 赵紫婷

打开记忆的闸门，让我心儿怦怦跳的事情还有很多很多……小时候的我，胆小而懦弱，经常因为小事而哭。

有一次，我考完试，在回家的路上我的心忐忑不安，怀里像揣了只兔子，紧张极了。在第二天上学的路上，太阳公公露出了笑脸，大树挺直了腰，鸟儿在树上叽叽喳喳地唱歌，我的心情好极了。

在上课的时候，老师大步流星地走了进来，脸上挂满严肃，一走上讲台，老师就大声说道：“你看你们考成什么样子？现在我来念成绩：李华72、小美84……”全班同学都快念完了，就是没有我的成绩：怎么还没到我啊！是不是考得很差？我心急如焚，脸上火辣辣的，红的像一个熟透的苹果，眼泪不知不觉地落了下来，那成绩我越

听越胆颤，越听越心惊。忽然，老师看了一张卷子半晌才说：“小刚，满分。”我顿时心里喜出望外，欣喜若狂，刚才的紧张全部都消失了，我不知所措地站在讲台上，看着同学们……

这真是一件让我心儿怦怦跳的事情，也让我终身难忘。

指导老师：赵威

奇妙之旅

市第三实验小学小记者 赵誉翔

今天我非常高兴，因为妈妈告诉我今天要去参加学校组织的小记者活动——参观淮北城市博览馆。

吃过午饭，我就迫不及待地穿上了校服和小记者马甲，我还准备了一个包，里面装着铅笔和本子，我要边参观边记录。两点零七分，我准时从家里出发去学校集合，在路上我碰到了一个和我穿着相同装备的同学，我猜她肯定也是去参加小记者活动的。

到了学校门口，我看到了同班同学祝雨泽、李妍寧、李锦宸，和他们一边聊天一边等老师。不一会，老师开始点名，然后我们排队上车，向博览馆出发。

来到博览馆，我们先在门口依次测量了体温，然后通过一扇自动门进入了博览馆。讲解员首先播放一段视频向

我们讲解了淮北的历史、风景。然后我们来到了历史馆，那里展示的是“淮海战役”的很多图片。讲解员告诉我们，淮海战役是一次著名战役。

我们来到了一间有船的展厅，这里展示的是老濉溪景象。讲解员告诉我们：“祖先来到了这里觉得这里很好，所以建成了淮北，这里是古代濉溪的商业街。”李锦宸指着一处地方问道：“为什么这个茶壶底下是红色的？”讲解员说：“因为那个人在烧水呀，是不是很仿真？”

我们随后来到了一间茶馆，讲解员说：“这是临涣棒棒茶，大家有没有喝过呀？”我说：“没有。”可其他人异口同声地说：“喝过！”我想：我为什么没有喝过呢？我要回家问问我的爸爸妈妈。

经过一段长廊，这里有许多图片，展示了不同时期淮北的风貌，让我们深入了解了淮北的发展历史。

我们又来到了煤矿展厅，讲解员给我们讲解了淮北煤矿采煤发展的历史，让我们了解了以前人工采煤和现在机器采煤的区别，还看到了从不同煤矿运过来的煤，讲解员笑着对我们说：“小朋友可不要乱摸哦，不然会把你们的衣服弄脏的。”

最后，我们走到了一个有沙盘的展厅，这个沙盘真的好大，讲解员告诉我们：“这个沙盘是把淮北缩小一千三百倍的沙盘。”我想：我今天终于看到了淮北的全貌。

参观结束后，我们在博览馆门前合影留念。今天的收获可真大啊！